

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期三 2009.3.11  
责任编辑:裘海亮  
美编:王贤伟

### ■公告提示



#### 东方锆业非公开发行将上会

◎ 中国证监会股票发行审核委员会将于3月11日对公司非公开发行股票的申请进行审核。



#### 丽江旅游项目征地获批

◎ 公司接到控股子公司“昆明玉龙湾运动休闲主题社区”建设项目建设用地获国家林业局审核同意。



#### 南京医药子公司获拆迁补偿

◎ 公司控股子公司徐州医药股份有限公司2009年3月3日收到拆迁补偿款余款1678万元。

#### 阳光股份放弃公开增发

◎ 公司临时股东大会通过关于放弃公司公开增发A股股票方案的议案。

## 业绩翻番 九家煤炭类公司年报“一片红”

◎本报记者 初一

受益于煤价上涨,已公布年报的9家煤炭上市公司无一例外地实现了营业收入与净利润的双增长,2008年整体业绩较2007年翻了一番多。

西山煤电今日公布年报,至此,沪深两市已有9份煤炭年报出炉。由聚源数据提供的统计显示,9家煤炭上市公司2008年共实现营业收入457.42亿元,较上年合计数271.43亿元增长68.5%;实现净利润

117.95亿元,较上年合计数53.05亿元增长122.4%。

已公布年报煤炭公司的业绩含金量也非常高,9家公司经营活动产生的现金流量净额合计143.6亿元,较2007年的合计数同样实现了翻番,同比增长111.3%。

高分红成为煤炭年报的一道亮丽风景线。在9家煤炭上市公司中,除3家ST公司外,其余6家均推出了分红预案,其中伊泰B抛出了10股派10元的大红包,兰花科

创的投资者将分享到10股派6.08元的分红,今日公布年报的西山煤电拟10股派4.2元。

数据显示,9家煤炭上市公司中有4家2008年净利润较上年翻了一番以上,其中同比增长最快的是

2007年通过资产重组转型煤炭业的ST平能。ST平能去年实现营业收入26.19亿元,同比增长95.95%;实现净利润6.78亿元,同比增长241.39%。该公司利润大幅度增长主要有两大原因,其一是2008年煤炭

销量比上年增加逾六成;其二是2008年煤炭平均售价为每吨237.17元,大大高于2007年的平均价格每吨179.51元。在公布年报后,ST平能已向深交所提出了摘帽的申请。西山煤电今日公布的年报显示,2008年实现营业收入132.55亿元,比上年增长69.87%;实现净利润34.89亿元,比上年调整后数据增长171.27%;基本每股收益1.44元。去年前8月,炼焦煤价格大幅上涨,西山煤电三次上调了炼焦精煤合同价

格。9月份后,受钢铁企业等下游需求快速下滑,炼焦煤价格大幅下跌,西山煤电又对炼焦煤价格进行了回调。其中,焦精煤由2008年1月1日的每吨810元上调为8月1日的每吨1225元,11月1日又下调为每吨1225元,合同价下调后较年初的涨幅仍相当可观。去年,西山煤电因煤价上涨增收48.34亿元,销售收入首次突破百亿元。煤价上涨也大大提升了西山煤电的毛利率,其去年毛利率达到54.29%。

### 第一落点

#### 海鸟发展 控股股东拟资产重组

◎本报记者 彭友

海鸟发展今日披露,接到控股股东上海东宏实业投资有限公司通知,正在就上市公司的重大资产重组事宜进行论证,但该事项的方案有待进一步论证,因此有关事项尚存在不确定性。为此,经公司申请,公司股票自2009年3月11日起停牌。

#### 潍柴动力 去年利润不低于26亿

◎本报记者 阮晓琴

潍柴动力今天发布的澄清公告透露,经初步测算(未经审计),预计公司2008年度销售收入约为人民币331亿元,营业利润在人民币24亿至28亿元之间,利润总额在人民币26亿至29亿元之间。

#### 唐钢转债 平安度过回售期

◎本报记者 阮晓琴

由于2、3月份以来债市反弹,唐钢股价终于“平安”度过了“唐钢转债”回售风险。据唐钢股份公告,“唐钢转债”回售申报期已于2009年3月4日下午结束。本次“唐钢转债”回售申报期内,唐钢转债合计回售10张。本次回售没有对公司产生实质性影响。

唐钢股份2月23日公告,自2008年12月30日至2009年2月19日,公司股票连续30个交易日的收盘价低于当期转股价格的70%(即9.1元),根据债券募集说明书的约定,唐钢转债的回售条款生效。回售价格为101.1元/张(含税)。而启动回售期间,唐钢转债一直远高于101.1元/张。

#### 保税科技 拟迁址张家港市

◎本报记者 彭友

保税科技今日披露,公司拟将注册地由云南省昆明市迁址到江苏省张家港市。

保税科技表示,公司的主营业务收入来自控股的子公司,而主要的控股子公司张家港保税区长江国际港务有限公司、张家港保税区外商投资服务有限公司、张家港保税区长鑫房地产开发有限公司、张家港保税物流园区扬子江物流有限公司等工商登记注册在江苏张家港,故注册地迁址对公司向云南地区纳税并无实际影响。

## “大洲系”动议改组董事会 ST兴业再起风波

◎本报记者 张有春

ST兴业今日公告,公司董事会昨日收到大洲房地产集团有限公司、厦门双润投资管理有限公司、厦门润江建筑工程有限公司、厦门新大洲商贸发展有限公司、陈铁铭、林美珠、郑贞福一致行动人关于请求上海兴业房产股份有限公司董事会召开临时股东大会审议提前进行董事会、监事会换届的函。

据ST兴业以前的公告,截至2009年1月16日,大洲房地产集团有限公司及其一致行动人陈铁铭等共同持有上市公司股份共计1946万股,占公司总股本的10%。

采访中,“大洲系”有关人员表示,依据ST兴业章程第四十四条的规定,单独或者合并持有公司有表决权股份总数10%(不含投票代理权)以上的股东可以书面请求召开临时股东大会。但“大洲系”提议提前进行董事会换届的原因绝不在这里。他告诉记者,“大洲系”认为,现任董事会在任期间,未能有效恢复ST兴业的生产经营,特别是在2006年及2007年中国房地产发展的重要时期,未能抓住机遇。目前公司仍然延续主业停滞不前、财务状况日益恶化的状况,辜负了广大股东的期盼。



如此下去,公司将面临退市的风险。他希望公司能尽快提前换届,以便尽快摸清公司的“家底”,找到合适的解决方案,制定公司发展的长远大计。

“大洲系”旗下包括厦门大洲房地产集团、厦门双润投资管理有限公司、厦门新大洲商贸发展有限公司等,其中大洲房地产先后被评为

全国房地产品牌企业、中国房地产企业200强、福建民营企业100强,2007年,“大洲系”旗下资产总额超过20亿元。

从目前了解的情况看,ST兴业能否顺利提前进行董事会换届,尚不得而知。因为,第一,ST兴业章程第七十九条规定:董事经股东大会选举或更换,任期每届三年。董事任

期届满,可连选连任。董事在任期届满以前,股东大会不得无故解除其职务。”“大洲系”的提议是“有故”还是“无故”,还有待现任董事会的态度及对函件的回复意见。第二,作为一家全流通的上市公司,ST兴业的股权十分分散,春节之后的二级市场处于持续适度放量阶段,股权结构有无新的变化不得而知。

## 大股东公开征集买家

◎本报记者 阮晓琴

停牌6天后,蓝星清洗揭下重组面纱。按照部署,公司最大股东蓝星集团将公开转让其全部股权。蓝星清洗公告称,经蓝星集团董事会决策,蓝星集团拟以公开征集方式转让其所持有的蓝星清洗国有股8192万股,占公司总股本的27.08%。对于股权转让,相关各方设计了一个时间表,为“T+8”制,即T日,国资委同意本次股份转让行为,上市公司

## 蓝星清洗将“易帜”

中国蓝星集团是中国化工集团公司控股的企业。一年前,中国化工集团对旗下资产按照业务属性进行了调整,划为六个业务板块。其中,

蓝星集团被定位为化工新材料及特种化学品板块。蓝星集团控股三家上市公司——蓝星新材、沈阳化工和蓝星清洗。多家券商认为,由于蓝星新材主营的化工新材料业务是蓝星集团以及整个中国化工集团未来发展的重点,蓝星集团以蓝星新材作为整体上市平台的可能性最大。

这意味着,蓝星集团要出让沈阳化工和蓝星清洗壳资源。

蓝星清洗今天的公告,证实了部分判断。

蓝星清洗是目前国内生产规模最大的工业清洗剂生产企业和TDI生产企业之一,其中,工业清洗剂、清洗工程及水处理工程处于该行业的领先地位。但是,由于全球经济增速放缓,人们对于未来的预期较为悲观,下游行业对公司主营产品TDI需求减少,导致TDI价格下降。

### 特别关注

#### 大额计提“篡改”业绩

◎本报记者 王璐

近期修正业绩预告的公司又多了起来,仅昨天就有光华控股、欣龙控股两家公司发布了相关公告。值得一提的是,加大计提相关存货跌价减值准备的情况增多,一些公司突然“变脸”或“亏损陡增”,令市场颇有些防备不及。

光华控股去年10月首次发布业绩预告时曾表示,预计2008年度累计亏损约2000万元左右。至12月,公司发布第一次修正业绩预告,预计2008年度净利润约300万元。但公司昨天第二次修正业绩预告,经过这次修正,其2008年度净利润由盈利再度转为亏损2000万元左

#### 公司“变脸”吓着投资者

致其业绩预期发生变化。

值得一提的是,这一现象并非个案,自1月份以来已有一批上市公司向下修正业绩预期。从这些公司公布的修正预告来看,化工、信息设备、房地产、纺织、金属行业均是“重灾区”。据分析,这主要是由于去年第四季度的国际国内经济形势持续恶化,对上市公司造成的影响超过了他们的预期,导致公司全年业绩继续下滑。在此情况下,上市公司不得不下调其业绩预测。

有关业内人士也表示,尽管2008年下半年上市公司对金融危机的冲击已有心理准备并提前做出业绩预警,但实际情况比企业想像的更加严峻。一方面国际市场需求下

降使得公司销售大幅下滑;另一方面,国际大宗商品价格跳水使得普遍持有存货的生产型企业大幅亏损,这两大部分原因令我国整个生产行业陷入困境,尤其是钢铁和化工行业。对于钢铁企业来说,前期高涨的铁矿石原料成本尚未完全消化,国际市场迅速降温的钢材需求又使得钢铁产品销售大幅连续下滑,国内不少钢厂都出现限产现象;而化工企业为了维系正常生产一般都有不少原材料尤其是石油的囤积,在大宗商品价格跳水后计提损失惊人。今年年初,不少上市公司重新计提了存货跌价减值准备,且绝大多数公司是加大计提,由此,不可避免地造成其业绩预期生变。

### 大股东拍卖股权 工大高新控股权或变更

◎本报记者 彭友

工大高新今日披露,大股东所持公司19.91%股权转让将被公开拍卖,由此可能导致公司控股股东变更。

据悉,工大高新第一大股东哈尔滨工业大学高新技术开发总公司所持公司9930万股限售流通股,已被广州铁路运输中级法院委托,将于2009年3月23日在广州公开拍卖。

记者了解到,上述待拍股份参考价为1.986亿元,竞买保证金为1900万元。按此计算,每股待拍股份的参考价为2元。昨日,工大高新报收于3.28元,微涨0.61%。

上述股票系中国信达资产管理公司深圳办事处与工大高新第一大股东筹措借款合同纠纷一案,于2008年8月11日被司法冻结,冻结期限至2010年8月10日。

工大高新技术开发总公司目前持有工大高新股份11130万股,占公司总股本22.31%;此次被公开拍卖股份占公司股份19.91%,由此可能导致公司控股股东变更。

### 拟计提小灵通资产 中国电信年度业绩受损

◎本报记者 徐崭

小灵通将退市,中国电信(00728.HK)正准备对相关资产进行计提,此举或将使截至2008年12月31日止年度业绩同比大幅下跌。

据悉,因让频段给TD-SCDMA系统,小灵通三年内将彻底退市。中国电信昨日公告,拟对小灵通技术为基础的无线本地接入网络计提重大减值损失,并预计将向董事会提交建议,董事会将于2009年3月24日进行相关审批。目前,中国电信正按照国际财务报告准则的规定,对公司长期资产的账面价值进行减值测试。

中国电信表示,计提减值损失将不会影响公司现金流量,同时,将减少有关资产未来年度的折旧开支。

### 财务危机暂化解 玖龙纸业保持产销平衡

◎本报记者 徐崭

玖龙纸业(02689.HK)昨日公告了2008—2009年中期业绩报告,详解在当前全球金融海啸下,公司的财务状况和运营策略。

截至去年年底,玖龙纸业的存货约为13.3亿元,银行及现金结余约为9.1亿元;贷款约12亿元,资产负债率约为58%。整体财务称不上优良,但玖龙纸业在今年年底前已不存在应偿还的贷款。

玖龙纸业表示,面对全球经济发展放缓而增加的潜在信贷风险,公司严格控制应收账款回笼,持续完善财务结构,保证了良好的现金流。基于稳健的财务,公司在2008年12月自愿提前偿还了两项总计约15亿美元的银团贷款,另回购并注销部分在2008年年底前发行的美元票据,面额1625万美元。

据悉,上述安排包括将公司在2009年年底前所有应偿还的银团贷款提前偿清,使公司在今年能更灵活地运用财务资源。业内人士分析,玖龙纸业或利用了借长贷还短贷的方式缓解当下的财务紧张局面,但最终企业的运营能否企稳,还需看未来的利润。

不过,玖龙纸业的经营数据已不那么漂亮了。报告期内,公司销售额约为63亿元,同比减少5.3%;净利润约7.95亿元,同比减少49.6%。董事会建议不派发中期股息。

在产品价格缩水后,成本控制成了公司的重点工作。目前,公司高价原材料已经消耗完毕,今年有望进入原材料和成品价格都相对稳定和平的状态。同时,公司的产能不降反升。2008年公司包装纸板的总设计年产能仍按预期实现了47%的增长,并保持了产销平衡。

### 巴士股份定向增发获准

◎本报记者 彭友

巴士股份今日披露,公司昨日收到中国证监会相关批复,核准公司本次重大资产重组及向上海汽车工业(集团)总公司发行111064万股人民币普通股购买相关资产。核准豁免上海汽车工业(集团)总公司因国有资产行政划转而持有公司44181万股人民币普通股,因以资产认购本次发行股份而增持的公司155245万股人民币普通股,约占公司总股本的60.10%而应履行的要约收购义务。